

В этом году Октябрьская средняя школа отмечает 65 лет с момента получения статуса средней. А ведь история ее началась еще раньше - в 1951 году.

ТОГДА В ПОСЕЛКЕ и появилась первая школа - начальная. Располагалась она изначально в землянке по улице Алма-Атинской. Затем в двух комнатах здания рудоправления. В 1954 году достраивается двухэтажное здание школы. И становится самым просторным в Тарановском районе. Тогда же учебное заведение и получает статус средней школы. Приобретать в ней знания съезжались ребяташки из Ново-Ильиновки, Валерьяновки, Придорожного, Даниловки, Темир, Козыревки. Сегодняшние ученики школы Октябрьского и их родители об этом знают. По крайней мере,

при желании получить эту информацию им несложно - в фойе школы расположен рассказывающий об этом стенд. Есть на нем фотография и первой учительницы, пришедшей работать в 1951 году в школу. Это Антонина Михайловна Держак. Антонина Михайловна проработала в Октябрьской школе всю жизнь, до выхода на заслуженный отдых. Сегодня вместе с супругом, первостроителем поселка Николаем Максимовичем Держаком, на пенсии. Но о происходящих в школе событиях Антонина Михайловна знает все. И рассказывает ей о них ее дочь Светлана Байц (**на снимке**). Светлана Николаевна продолжила дело своей мамы и после окончания педагогического института пошла работать в родную Октябрьскую школу. Было это 29 лет назад.

Светлана Николаевна, рассказывает она, всегда знала: станет, как и мама, учителем младших классов. И именно в родной школе. Из других вариантов в ее голове был только один, да и то в самом раннем детстве, когда она мечтала стать продавцом игрушек. В старших классах для Светы было нормой помогать Антонине Михайловне готовить наглядные пособия, рисовать карточки, присматривать за учениками начальных классов. Так что представление о том, что входит в обязанности учителя, у нее было. О солидной нагрузке, большой ответственности, мизерном размере заработной платы педагога она тоже была осведомлена. Не отговаривали от выбранного пути ее и родители. Директор школы Иван Федорович Слесаренко даже ездил к ректору вуза,

в котором училась Светлана, и напоминал: ее не надо куда направлять или оставлять в областном центре, ее ждут в Октябрьской школе.

К работе в начальных классах после окончания Кустанайского педагогического института Светлана

● **Ко Дню учителя**

Когда школа и судьба, и призвание...



Николаевна приступила в 1990 году. По сей день помнит, что смущало ее тогда больше всего: она чувствовала себя такой юной и неопытной, а ее уже называли по имени-отчеству тридцати-сорокалетние родители учеников. Обращались к ней уважительно, как к человеку мудрому и многое знающему. Это смущало и в то же время обязывало. Стремление стать как можно быстрее достойной того отношения, которое она почувствовала от односельчан, молодого педагога подвигло учиться и еще раз учиться. Помогала ей в этом мама Антонина Михайловна. А также первый учитель Светланы Николаевны Мария Павловна Бургардт.

За 29 лет работы в школе Светлане Николаевне удалось выпустить лишь два класса. После выхода из декретного отпуска ей предложили временно поработать вожатой. И действительно эта, пусть и хлопотная, но творческая, Светлану Николаевну увлекла. Ей она посвятила девять лет. После чего, было это десять лет назад, получила предложение стать заместителем директора школы по воспитательной работе. С тех пор конкурсы, акции, выставки, концерты, декады, линейки, классные часы, досуг детей и их воспитание, отчеты обо

всем этом - вся бурлящая и кипучая деятельность учебного заведения - находятся под контролем Светланы Байц. Помогает Светлане Николаевне в ее работе молодой и очень активный специалист старшая вожатая Октябрьской школы Жанар Алдамжарова. Впрочем, говорит замдиректора по воспитательной работе, в их школе весь коллектив и дружный, и креативный, и активный. И это позволяет учебному заведению ничем не уступать городским школам ни по уровню образования, ни по организации воспитательной работы. Здесь учителя и выпускается много звездочек.

Для того чтобы иметь возможность заниматься не только административной деятельностью, но и педагогической, Светлана Байц получила второе высшее образование. После окончания Костанайского

социально-технического университета у нее появилось право вести у девочек технологию, художественный труд. Этот предмет Светлана Николаевна выбрала не случайно - она всегда любила шить, увлекалась рукоделием. Сейчас делится умениями и навыками со своими учениками. Одной из последних их совместных работ, например, стало изготовление женских казахских народных головных уборов.

Когда мы познакомились со Светланой Николаевной, в Октябрьской школе шла подготовка к выставке творческих работ «Красота из мусорной корзины». Для участия в ней дети делали картины и поделки из ненужных вещей. Как мне пояснили, в этой затее много смыслов. Один из них заключается в стремлении научить детей бережно относиться к экологии. В общем, дел у заместителя директора по воспитательной работе Светланы Николаевны Байц хватает. И поэтому в школе она с утра до вечера. Тем более сегодня, когда собственные дети выросли, стали самостоятельными. Ими, как многими своими учениками, Светлана Николаевна может гордиться. Дочь ее Татьяна уже замужем. В Октябрьском, в Лисаковске многие помнят, как она покорила зрителей виртуозной игрой на аккордеоне. Сейчас Таня Арашкевич работает в профком КБРУ специалистом по гражданско-правовой и культурно-массовой работе. Сын Светланы Николаевны Денис с августа этого года трудится стоматологом в детской поликлинике Лисаковска...

Елена СКИБАРДИНА.